

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бедина Владимира Владимировича «Хронический панкреатит и его осложнения. Персонализированный подход к диагностике и хирургическому лечению», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по научной специальности 14.01.17 - Хирургия

В связи с неуклонным ростом заболеваемости хроническим панкреатитом и частотой развития тяжелых его осложнений, приводящих к инвалидизации, снижению качества и продолжительности жизни пациентов, в практике современной хирургии все острее стоит вопрос о необходимости оптимизации и повышения эффективности хирургического лечения данной патологии. В последнее время в отечественном здравоохранении широко обсуждаются вопросы необходимости дифференцированного подхода к диагностике и лечению этой сложной категории больных, но окончательных ответов пока нет. Вот почему, несомненно актуальность диссертационной работы Бедина Владимира Владимировича, посвященной разработке персонализированного подхода к диагностике и хирургическому лечению хронического панкреатита и его осложнений.

Научная и практическая ценность работы состоит в том, что автором разработана концепция персонализированного подхода к диагностике и выбору способа хирургического лечения хронического панкреатита и его осложнений. Созданные автором различные варианты (модели) хронического панкреатита научно обоснованы и логичны. В их основу положены морфологические особенности различных форм хронического панкреатита, характеризующихся специфичными клиническими проявлениями. Это позволило разработать оптимальный диагностический алгоритм, определить необходимые и достаточные инструментальные методы исследования, как и порядок их использования в конкретных клинических ситуациях. Подобный подход обеспечивает индивидуализированный выбор способа и объема хирургического пособия с учетом клинических и морфологических особенностей заболевания. Разработанные В.В. Бединым диагностические и лечебные алгоритмы, несомненно, способствуют улучшению результатов хирургического лечения больных хроническим панкре-

атитом и его осложнениями.

Выполнение всех исследований на сертифицированном, современном высокотехнологичном оборудовании, глубокий статистический анализ полученных результатов, дал возможность автору сформулировать четкие, научно обоснованные и достоверные положения и выводы диссертационного исследования, которые имеют весомую значимость для хирургической науки.

Внедрение идей Бедина В.В. в хирургическую практику позволило ему предложить усовершенствованный вариант Бернской модификации дуоденум-сохраняющей резекции, расширив возможности этапного миниинвазивного и хирургического способов лечения хронического панкреатита, осложненного болевым синдромом, внутренними панкреатическими свищами и аневризмами висцеральных артерий, что значительно улучшило ближайшие и отдаленные результаты лечения.

Все вышеизложенное, позволяет сделать заключение о том, что предложенный автором научный подход может быть использован для проведения дальнейших исследований не только в хирургии, но и в других отраслях медицины.

Выводы, изложенные в диссертации, соответствуют задачам и полученным результатам работы, практические рекомендации конкретны и представляют значительный интерес для практической хирургии и, таким образом, могут быть рекомендованы к широкому внедрению их в работу хирургических стационаров. Кроме того, с учетом их научной и практической значимости, их целесообразно использовать в учебном процессе в системе высшего медицинского образования и в последипломном обучении врачей - хирургов.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертации нет.

Таким образом, насколько это можно судить по автореферату, диссертационная работа Бедина Владимира Владимировича на тему «Хронический панкреатит и его осложнения. Персонализированный подход к диагностике и хирургическому лечению», вносит весомый вклад в развитие отечественной хирургии,

рургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335, от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по научной специальности 14.01.17 – Хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии №1
лечебного факультета ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Минздрава России,
академик РАН,
доктор медицинских наук

Кириенко Александр Иванович

Подпись доктора медицинских наук, проф. А.И. Кириенко заверяю:

Ученый секретарь
ФГАОУ ВО «Российский национальный
исследовательский медицинский
университет им. Н.И. Пирогова»,
Минздрава России, к.м.н., доцент



28.12.2020г.

Демина Ольга Михайловна

Федеральное Государственное Автономное Образовательное Учреждение Высшего Образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Минздрава России

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
Тел. +7 (495) 434-14-22
Электронная почта: rsmu@rsmu.ru